

向为大冶有色资源开发战略付出辛勤劳动的人们致敬 公司慰问团走进新疆萨热克铜矿

带着集团公司董事长、党委书记张麟的真情问候,带着大冶有色 10 万职工、家属的深切关心,展示大冶有色资源开发战略成果,传播砥砺奋进、跨越发展的正能量,增强大冶有色全体干部职工在锤炼与开拓大旗下集结的信心、勇气和荣耀



▲ 翟保金、张建强等公司领导在萨热克铜矿看望和慰问职工。 邱杰 摄

本报讯(记者 王克礼)7月27日至7月31日,带着集团公司董事长、党委书记张麟的真情问候,带着大冶有色 10 万职工、家属的深切关心,公司组织由劳模、优秀党员、离退休干部、职工代表等组成的慰问团,赴新疆萨热克铜矿看望和慰问为公司资源开发战略付出辛勤劳动的人们,并祝贺萨热克铜矿实现负荷试生产。

2006年9月,大冶有色矿产资源部成立,拉开了大冶有色集团以张麟为首的新一届领导班子创造性地谋划“五大发展战略”的帷幕。大冶有色将“资源开发”作为首战,实施了“扩大自有资源、巩固周边资源、寻找接替资源、开发海外资源”四管齐下的资源开发战略,走出了一条大冶有色的发展之路。

在湖北省委省政府及中国有色集团的正确领导和大力支持下,在全公司广大干部职工的共同努力下,大冶有色自产矿山铜和铜资源储量都得到了极大提升。其中,目标年产矿山铜9000吨至10000吨的新疆萨热克铜矿于2010年3月开工建设,今年7月实现负荷试生产,标志着大冶有色资源开发战略取得又一重大成果。

根据集团公司统一部署,为弘扬企业文化,践行“责任、忠诚、学习、进取”的核心价值观,展示资源开发战略成果,祝贺萨热克铜矿负荷试生产,慰问团代表张麟董事长和大冶有色广大干部职工及家属,走进萨热克铜矿,慰问所有为公司资源开发战略付出辛勤劳动的人们,传播大冶有

色砥砺奋进、跨越发展的正能量,增强大冶有色全体干部职工在锤炼与开拓大旗下集结的信心、勇气和荣耀。

慰问团在矿山期间,组织开展了萨热克铜矿“职工之家”建家、职工宿舍义务劳动、“包饺子”关爱行动、“畅叙两地情、共话有色梦”座谈会、播撒草种“绿色矿山”行动、公司职工艺术团慰问演出、“两地情、有色梦”联欢晚会等丰富多彩的活动。

在负荷试生产仪式上,集团公司总经理翟保金说,2010年以来,以新疆汇祥永金公司总经理王官宝为代表的开疆拓土的战士们,怀揣着大冶有色 10 万职工、家属的殷切希望,惜别亲人、远离故土,齐聚祖国最西部的新疆乌恰县,在天山、昆仑山交会的帕米尔高原上,建起了大冶有色外埠第一座现代化矿山,你们的功劳将载入大冶有色发展史册,你们辛苦了。

集团公司工会主席张建强在《致新疆汇祥永金公司职工的慰问信》中表示,你们是大冶有色资源开发的先行者和开拓者,你们这种忠于事业、勇于担当的精神值得全体职工学习,希望你们多保重身体,加强安全生产和劳动保护工作,我们坚信“三军过后尽开颜”的一天很快就会到来。

公司领导的亲切关怀和大冶有色广大职工、家属的深情祝福,极大地鼓舞了萨热克铜矿全体干部职工,纷纷表示加倍努力,力争早日达产达标,为大冶有色建成千亿元企业多作贡献。

徐冶:用爱书写忠诚

徐冶,新疆萨热克铜矿维修中心大班长,他2011年就进驻矿山工作,见证了萨热克铜矿从蛮荒之地开发到“西部铜都”建成的嬗变。他的名字里就熔铸了大冶有色的元素,他把大爱藏于昆仑山下,用责任书写忠诚颂歌。

2013年的一天,徐冶的父亲病重住院。父亲在病床上召开家庭会议,他跟家里人说,徐冶在外地工作很不容易,他的病情就不要跟他打电话了,不能让他分心。

就这样,家里人小心翼翼地守着这个秘密,没有把具体情况告诉徐冶,他跟家里人说,徐冶在外地工作很不容易,他的病情就不要跟他打电话了,不能让他分心。

徐冶的妻子段鲜玲看到父亲的病情始终不见好转,决定跟父亲商量,看是不是告诉徐冶,或者让徐冶回家一趟。但还没有等段鲜玲把话说完,就被徐冶父亲拒绝:“算了吧,算了吧。”

就这样又过了一段时间,一家人都在病床前悉心照顾着父亲,但病情一天比一天严重,医生也把不好的预料跟家属讲了。

但这一次,家人没有听从父亲的意思,决定给远在新疆的徐冶打电话,妻子段鲜玲再也忍不住,她必须把家里发生的一切告诉丈夫。

听到这一消息,心急伤神的徐冶立即跟矿领导请假,简单收拾了一下行李就匆匆踏上了回家的路。

徐冶很自责,自责自己很久没有跟父亲好好聊聊天,没有好好陪父亲吃上一顿饭。由于矿山建设任务重,徐冶所在班组的设备维修工作量大,他甚至好长时间没有跟父亲打过电话了。但就在徐冶还在回家路上的时候,悲痛

事情终于发生了,徐冶的父亲离开了人世。

位于新疆乌恰县的萨热克铜矿到湖北黄石市的新下陆,相隔数千公里,回家的路显得特别的漫长,深藏大爱在祖国西域深山的徐冶终究没有看到父亲临终前最后一眼,年迈的父亲也终究没能看到自己心爱的儿子……

好的家庭传统传承着好的家风。妻子段鲜玲在黄石市区一家单位打工,由于勤奋和聪颖,得到上司的赏识,一年时间不到就提升为门市部经理。在家里,段鲜玲买菜做饭,料理家务,伺候公婆等都做得井井有条。在夜深人静的时候,段鲜玲还经常跟徐冶在网上视频聊天,他们把两地的相思寄托在了这一根网线上,丈夫在新疆的那一头,妻子在黄石的这一头。

徐冶的母亲今年84岁了,这位坚强的母亲对徐冶的工作十分支持,她与许多先行者、开拓者的家属一样把这份爱凝结成一股坚不可摧的强大力量,推动着大冶有色资源开发的战车滚滚向前。(王克礼)



▲ 徐冶在收看“妈妈的寄语”视频。 王克礼 摄

禁不住热泪盈眶。一句“要听党的话,服从组织分配”激起了现场雷鸣般掌声,久久不能平息。

一名职工说,老人家这些话亲切而又熟悉啊,这是一位伟大的母亲。

在随后的卡拉OK比赛中,有3名职工选唱了《烛光里的妈妈》这首歌,职工们把此时此刻对母亲的思念融入到这个动情的旋律中:

噢妈妈,烛光里的妈妈,
您的黑发泛起了霜花,
您的脸颊印着这多牵挂,
您的身影倦得不再挺拔,
您的眼睛为何失去了光华
……

“姚丽飞,回家了要多陪我”

铜绿山矿区四村15栋的一处老房子,就是新疆萨热克铜矿技术工程部职工姚丽飞的家。这里少了一份都市的喧嚣,多了一份乡村的宁静。

在这个家里,有姚丽飞已过花甲之年的老母亲,有姚丽飞漂亮聪慧的妻子周蒙,有姚丽飞活泼可爱的女儿姚木汐,还有姚丽飞本人远在新疆的萨热克铜矿工作,给这个温馨、幸福的家庭带来了更多的思念和牵挂。

周蒙说:“他很理解丈夫的选择,自己在家



▲ 姚丽飞在收看“妻子的寄语”视频。 王克礼 摄

里要多承担一些,照顾好年幼的女儿和年迈的婆婆,能让丈夫安心在外工作。”

姚丽飞是2010年进驻新疆萨热克铜矿的,他幸运地搭乘上了大冶有色集团资源开发战略挺进西部的第一辆战车。2011年8月22日,姚丽飞与周蒙结婚,新婚甜蜜的日子似乎短得令人不敢看着对方。由于萨热克铜矿建设任务重,作为技术工程部门人员,更是夜以继日、争分夺秒。因为矿山早一天建成,就能为大冶有色增添一份财富。就这样,姚丽飞离开了新婚的妻子和年迈的母亲,背着简单的行囊,头也不回地走上了远赴新疆的路。

姚丽飞知道,身后妻子和母亲那两双含着泪水的眼睛,一定会打乱他的脚步,他不敢有一丝的回头。

姚丽飞和周蒙聚少离多的日子,像是在酿造一杯甘冽的生活美酒,情也悠悠、爱也悠悠,回味无穷。周蒙深深爱着自己的丈夫,但也有好多心里话要对姚丽飞说。

现在不满一周岁,已在牙牙学语的女儿姚木汐对父亲的印象很模糊,小小年纪的她,所能感受

的父爱在山的那一边,很远很远…… (王克礼)

◆ 记者手记

7月21日,记者在姚丽飞家做公司慰问团专题采访时,姚丽飞的妻子周蒙对着摄像机镜头说:“姚丽飞,咱们结婚转眼三周年了,平时很想念你,对这种聚少离多的日子也有些怨言,但是我很理解你,你也是为这个家在外面打拼,要注意安全。现在外面37摄氏度的高温,我每天坚持到我们在黄石市区买的新房子里联系装修,不要要求很豪华,只是让你回来有一个温馨的家。姚丽飞,记得回家了你要多陪陪我,少跟三朋四友到外面喝酒,我出去买菜你要陪着我,我上街逛超市你更要陪着我,你欠我的……”

7月30日晚上,公司新疆慰问团在食堂大厅举行的联欢会上播放了这段视频,一句妻子“你欠我的”的幽默激起了现场300多名萨热克铜矿职工真情的掌声。人们心里那块最柔软的地方被触及,所到之处,无不感动,泪水夺眶而出,洒在这茫茫戈壁滩上……

萨热克铜矿“职工之家”创立

翟保金、张建强、龙仲胜等为“职工之家”揭牌



▲ 翟保金等在萨热克铜矿“职工之家”揭牌。 邱杰 摄

本报讯(记者 王克礼)7月29日,萨热克铜矿“职工之家”创立,集团公司总经理翟保金、工会主席张建强,中国大冶有色矿业公司行政总裁龙仲胜及新疆汇祥永金矿业公司总经理王官宝等为“职工之家”揭牌。

长期以来,集团公司工会把深入开展建家活动,作为推动各级工会工作落到基层的重要手段和抓手,作为践行“大福利”理念和加强工会基层组织建设的有力载体,成效良好。

萨热克铜矿是大冶有色建成的第一家外埠矿山,其工会工作受到集团公司工会的高度重视和大力支持。集团公司工会主席张建强对此召开专门会议讨论研究,要求公司各级工会组织,一定要贯彻落实安全全心全意依靠职工办企业的理念,让职工在岗位上快乐工作、在社会上体面生活。

这次萨热克铜矿“职工之家”创立,集团公司工会投入专门资金,为他们购买了台球桌、洗衣机、平板电脑、书籍、羽毛球、乒乓球、军棋、围棋、象棋、跳棋、扑克、药箱等一大批文体及娱乐设施,萨热克铜矿还在“职工之家”添置了多件健身器材,让远在他乡的矿山职工从此不再“寂寞”。

(上接1版)萨热克铜矿于2010年3月进驻首批建设人员,到2014年6月,矿山建设工程基本完成,已经具备每日3500吨左右矿石处理量条件。达产达标后,预计年采选生产能力可达115万吨,年产铜金属量9000吨至10000吨,年销售收入达4亿元人民币。

集团公司董事长、党委书记张麟表示,新疆汇祥永金矿业公司的发展方向将以矿山开发为主,逐步向冶炼、有色金属加工延伸,力争通过一段时期的发展壮大,打造成为南疆最大的铜联合企业。

矿山建设项目多任务重

建成的萨热克铜矿主要由井建、选矿厂、尾矿库及探矿等四项重点工程组成,采矿、选矿的装备技术水平处于国内一流。矿山选矿系统工程

于2013年3月20日正式动工,实现了系统设备联动试车,具备选矿能力;井建各项工程基本完工,井下采场具备采矿能力;尾矿库各项工程也已全部完工,具备排沙能力;北矿带找矿工作已完成,正逐步向南矿带延伸探矿。

据介绍,萨热克铜矿井下相关管井掘砌及安装完毕。井下辅助工程如中央变电所、中央水泵房正抓紧安装调试,回风井风道构筑物施工完成,采矿工程7个相关中段采场已形成,斜坡道至井口段相关路面硬化已完成。选矿主厂房及辅助工程共完成建筑面积约3万立方米,混凝土浇灌约28万立方米,钢结构件3000多吨,已完成厂房内精矿池、浓密池、球磨、半磨机、浮选机等设备、设施基础施工,厂房相关跨外的围护结构施工,充填站基础浇筑及钢结构施工。还完成球磨机、半磨机、浮选机、浓密池、过滤器、颚式破碎机、板式给料机、螺旋溜槽及配电室、现场配电

箱、电缆等设备、电气安装。尾矿库工程于2013年4月27日启动,全长1190米的排洪隧道提前22天实现贯通,全长565米的排洪涵管浇筑仅用75天完成,灌注混凝土800余立方米、钢筋200余吨;截渗坝坝体砼浇筑施工完成,共浇筑1300万立方米,主坝清底、防漏层工作全面完成,截渗坝库容清理3000立方米,主坝体护坡六菱块制作17000块;回水泵房基础施工已完成,尾矿库至充填站道路及应急隧道全部完工,尾矿坝封顶,已具备排沙条件。为满足矿山总体设计对矿产资源储量的要求,近年来,新疆汇祥永金矿业公司开展了一系列卓有成效的地质勘查工作,并取得了突破性进展。

由于新疆处于特殊的地理环境,水资源比较匮乏,萨热克铜矿因地制宜建起了污水处理站,通过对矿山生活用水的净化,实现了水资源的循环利用。同时通过尾矿库的水储量,实现了工业

用水的循环利用。

为了给边疆矿山创造一个好的工作、生活环境,矿山种植了白杨树,在矿区设计了花园,种植了大片草坪,还规划、设计了大棚蔬菜种植基地。

启动矿山负荷试生产

7月29日,在萨热克铜矿选矿车间厂房内,举行了负荷试生产仪式。

在简短的仪式上,集团公司总经理翟保金宣布“负荷试生产启动”,并受集团公司董事长、党委书记张麟的委托,向萨热克铜矿赠送了“锤炼与开拓永恒”手写体“战旗”。

翟保金强调,广大干部职工要认真践行责任、忠诚、学习、进取的企业核心价值观,萨热克铜矿要实现从矿山建设期到矿山生产期的转型,以安全生产为前提,强化管理为基础,改革创新,

提质增效为抓手,达产达标为重点,优化生产组织,做好新设备、新技术的消化吸收,力争年内实现系统满负荷运行。

集团公司工会主席张建强出席活动,中国大冶有色金属矿业公司行政总裁、新疆汇祥永金矿业公司董事长龙仲胜讲话,新疆乌恰县副县长顾明植讲话,启动仪式由新疆汇祥永金矿业公司总经理王官宝主持。

随着翟保金“萨热克铜矿负荷试生产启动”的一声令下,巨大的球磨机立即缓缓转动并发出巨大轰鸣声,标志着萨热克铜矿负荷试生产成功。

活动期间,公司领导还参观了井下采场、选矿厂、尾矿库等地,看望慰问了萨热克铜矿及参建单位干部职工。

根据萨热克铜矿建设计划,2014年10月份矿山将全面投入正式生产,并确保全年实现矿山铜3150吨,给力大冶有色集团冲刺千亿元目标。